

举旗铸魂，向着全面建成世界一流军队迈进

——全军高级干部学习贯彻党的十九大精神专题研讨班综述

新华社记者 李宣良 梅世雄 解放军报记者 黄昆伦 张良

元首外交的中国范儿

青花瓷杯，金色茶汤，暖意氤氲。冬日北京，一幅《共饮一泓水》的海报吸引世人目光。中共中央总书记、国家主席习近平以茶会友，邀请多国政党代表聚首古都，探寻政党如何担当时代使命、共建美好世界。茶汤透映世界地图，呼应“天下一家”的真挚倡议；涟漪荡漾，寓意构建人类命运共同体理念引发全球共鸣。

作为中国“首席外交官”，习近平主席引领中国特色大国外交阔步前行，引领中国走近世界舞台中央。他的一言一行，他的品格风范，无不浸润中华文化的光泽，展现中华文明的恒久魅力。

大国之风

越南岘港亚太经合组织工商领导人峰会上，习近平主席35分钟演讲赢得17次热烈掌声。“五个新征程”的生动阐释、中国道路世界意义的有力宣誓，凝聚全球共识。《华尔街日报》说，在全球舞台上，习近平将中国打造成一个不同于西方的选择。

思想的深度，铸就元首外交的高度，展现大国风范。

中共十九大报告指出，中国特色大国外交要推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体。秉持相互尊重、公平正义、合作共赢的原则，坚持对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路——中国的交友之道，彰显和而不同、兼容并蓄的精神气度。

践行亲诚惠容的周边外交理念、真实亲诚的对非政策理念，倡导新安全观、正确义利观——讲信修睦、协和万邦的价值信念，中国的“朋友圈”越来越大。

破解全球化迷思，为世界经济指明前路，倡导共商共建共享的全球治理观，推动国际关系民主化——和衷共济、天下为公的品格风范，为解决人类问题贡献中国方案。

“构建人类命运共同体”写入联合国决议，“一带一路”助推新型全球化，亚太自贸区建设为区域合作插上梦想翅膀——立己达人、兼善天下的广博胸襟，为世界各国带来真切获得感。

习近平主席的外交理念植根于中国文化价值取向，提供一种具有全球视野的世界观和方法论，为建立更加公平合理的世界秩序指明了方向。

巴基斯坦前总理阿齐兹说，世界需要更多“像习主席这样富有远见卓识、高瞻远瞩，能够动员和感召全社会乃至全世界的领导人”。

赤子之心

“无论如何也要安排时间见你们。”在对老挝进行国事访问的繁忙日程里，习近平主席专门抽出时间会见相识多年的奔奔那家族友人。他对半个多世纪前奔奔那家族在北京生活的过往记忆犹新，还能记起男孩子穿古铜色灯笼裤等细节。

不忘故人，重情重义，中国最高领导人给不少老朋友带来温情回忆。邀请30多年前的美国房东到北京做客，履诺前往澳大利亚看望已故老友培根的家人。这份对普通百姓的牵挂，显现深厚的民本思想和仁爱之心。

中共十九大报告指出，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。在岘港亚太经合组织工商领导人峰会上，习近平主席说：“让所有贫困人口脱贫，是中国政府对人民作出的承诺，也是我牵挂最多、花精力最多的一件事情。”韩国总统文在寅感慨：“习近平主席让我感受到真正为人民着想的情怀。”

“中国人民不仅希望自己过得好，也希望各国人民过得更好。”在老挝，他赶赴中国援建的万象玛霍索综合医院，为重见光明的患者送上祝福。身为老挝工贸部长的开玛尼·奔奔那一直记得习主席的一句话：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

从上海中共一大会址的寻根，到嘉兴“红船精神”的追寻，再到中共十九大后首次出访期间的温情故事，追寻习近平主席的足迹，世界感受他执政为民的初心、不忘根本的平民情怀。

文明之光

如何让世界理解古老文明土壤上孕育的现代文明？世界把目光聚焦新时代中国的领航人。

漫步于故宫太和殿、中和殿、保和殿，习近平主席向到访的美国总统特朗普讲述中国文化中“和”思想的丰富意蕴，阐释中国坚持和平发展道路的坚定信念。

不论主场客场，双边多边舞台，他娓娓道来的中国故事，常让世界着迷。“习近平主席的讲话始终贯穿一条红线，就是对中华民族的自豪感，对中国体制的自信，这样的国家和民族才有未来。”乌兹别克斯坦前总统卡里莫夫曾经这样说。

以中式礼服出席荷兰国宴，向世界组织赠送中医针灸铜人；引用法国作家雨果诗句，列举英国文豪莎士比亚剧作……习近平主席以深厚的文化情怀、开阔的文化视野，展示文化中国的国际形象，促进不同文明的互通共荣。

充满中国范儿的元首外交，正引领中国走向美美与共、天下大同的未来，让世界见证一个东方大国走向复兴、与世界同行的梦想与力量。

新华社北京12月10日电

思想的火花，在热烈研讨中激荡；前行的力量，在深入交流中汇聚。

经习近平主席和中央军委批准，全军高级干部学习贯彻党的十九大精神专题研讨班12月4日至9日在国防大学举办。这是贯彻落实习主席关于“军队要走在前列”和“关键要实”的重要指示，推动学习贯彻党的十九大精神在全军和武警部队落地生根的重要举措。

研读原文、专题辅导、参观见学、研讨交流……来自全军各大单位和军委机关各部门的高级干部按照学懂弄通做实的要求，紧紧围绕学习领会、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的十九大精神，深入学习思考，把握精髓要义，凝聚意志力量。

学员们表示，作为军队高级领导干部，肩负着强军兴军的重大历史使命，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化，把党的十九大作出的各项工作部署落到实处。

坚持原原本本，注重原汁原味，在全面准确领悟上下功夫

中央军委高度重视这次专题研讨班，要求办成高质量的示范班，带动全军和武警部队兴起学习贯彻党的十九大精神的浓厚氛围。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮听取研讨交流并讲话，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席开班动员并讲话。中央军委委员、军委政治工作部主任苗华全程参加教学活动。

党的十九次报告起草组成员、中央宣讲团成员，以及军事科学院、国防大学等单位有关领导和专家分别就党的十九大新的重大政治论断、新的重大理论概括和新的重大战略安排进行专题辅导。

7日下午，学员们来到北京展览馆，参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。一幅幅图片图表，一件件实物模型，一段段视频资料，给大家带来强烈的思想震撼。

信心，在听取报告中进一步增强；认识，

在深入学习中进一步升华。

读原著、学原文、悟原理。这次专题研讨班拿出一个半天和两个晚自习时间，以班为单位组织学习党的十九大报告和新修订的党章，学习党的十九大以来习主席有关重要讲话。记者在采访中了解到，许多学员已研读党的十九大报告10遍以上。他们表示，党的十九大报告博大精深、深读常新，研讨期间再次逐字逐句诵读研读，领悟更深一层，理解更进一步。

通过学习，学员们更加深刻地体会到党的十九大作出的各项战略部署，更加深刻地感受到习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量；

通过学习，学员们进一步强化了“四个意识”，进一步坚定了坚决维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制、维护党的政治自觉，坚定了坚决听党中央、中央军委和习主席指挥的政治信念；

通过学习，学员们更加深刻理解了习近平强军思想的丰富内涵、科学体系、精神实质、实践要求，进一步坚定了实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队的决心意志；

学员们表示，进入新时代，我们信念更加坚定，因为有习主席这个全党拥护、人民爱戴、当之无愧的核心掌舵领航、路上新程，我们行动更加自觉，一定要把党的十九大精神全面准确贯彻落实到国防和军队现代化各领域全过程。

坚持问题导向，突出实践特色，在理论联系实际上下功夫

作为新时代的共产党员，如何坚守革命初心，坚守理想信念，始终保持先进性纯洁性？

作为党的高级干部，如何把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想思想和党的十九大精神上？

作为军队高级指挥员，如何自觉做备战打仗的带头人，懂打仗、善谋略、会指挥，越开迈向世界一流军队的路子？

坚持问题导向，突出实践特色。开班前，学员们围绕12个重大课题认真调研，带着情况、带着思考来参训。撰写学习体会、2次分

班讨论、1次大会交流，大家都紧密联系本领域实际，主动对接国防和军队现代化战略安排，深入思考研究把战略设计变成具体举措、把蓝图变成现实的思路办法。

思路，在交流中清晰；共识，在讨论中形成；难题，在创新中化解。一批认识成果破茧而出——

从全面深入贯彻军委主席负责制入手锻造绝对忠诚，从抓实领导带头入手找回政治工作的“魂”，把习主席“三个一定要”的重要指示作为座右铭，全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响，从思想上政治上组织上深化清理、祛除雾霾，恢复和发扬我党我军政治工作优良传统，立起发扬领导干部的良好形象，立起政治工作威信；

从解决“和平积习”入手硬化战斗力指挥棒，从形成衔接配套的联合作战方案计划体系入手提升备战状态，立起备战打仗、从难从严从实战化训练的鲜明导向，在抓关键、补短板、强弱项上体现担当；

从抓党委班子建设入手解决管党治军宽松软，从思想、工作、生活、纪律等方面进一步紧起来严起来，以自身良好作风形象感召官兵带动部队。

为者常成，行者常至。实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队，不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。通过6天集中高效的学习研讨，学员们深刻认识到，解决部队建设改革发展中的新情况新问题，攻坚克难啃下的“硬骨头”，突破前进道路上的“腊子口”，关键是要在“实”上取得更大成效。

坚持理论联系实际，坚持学用一致，坚持领导带头，切实用党的十九大精神改造思想、改造工作，转化为思维方法、思路举措。

着眼推动军队建设，改革和军事斗争准备，深下去把情况摸准，坚持从实际出发，办实事、出实招、求实效，推动工作取得新进步。

抓紧行动起来，以时不我待、只争朝夕的使命感紧迫感，把党的十九大部署的任务往下落，拿出实实在在的举措办法。

空谈误事，实干兴军。学员们说，没有实

干，落实会变成落空，再好的理想都会变成空想；建成世界一流军队，不是等出来的，只有苦干、实干才能实现中国梦强军梦。

坚持以上率下，强化严格自律，在树立良好学风上作示范

翻开专题研讨班教学计划，管理与学风要求一栏格外引人注目——

研讨发言要自己动手，强化问题意识和实践导向；上下课整队前往，坚决不会客，一般不请假；

教学管理督导组、作风纪律巡查组每天组织检查督促、通报讲评；

……

学风反映作风。军委政治工作部有关部门领导介绍，这次研讨班认真贯彻全面从严治党要求，从领导干部严起做起，向学员中的空、虚、假等不正之风开刀，初始即严、一严到底。学员潜心学习钻研，自觉做到以上率下，以身作则，在收获学习成果的同时，也得到了又一次学风作风的锻炼。

6日中午，记者看到学员正在稿纸上奋笔撰写自己的心得体会。学员们说，现在早已实现信息化办公，之所以还要手写学习体会，是因为手到心入，自己动手的过程，也是再次强化认识的过程，有利于真正学懂弄通、入脑入心。

扎实的学风还体现在自习上。7日晚，记者在自习室看到：一名学员在领读完一段原文之后，另一名学员接着往下领读，其他学员都在认真倾听，没有人做与学习无关的事情。

心无旁骛、认真听讲，碰撞交流、潜思考……学习期间，学员们着眼纠治空泛表态、表面文章、学用脱节、严下不严等问题，联系部队实际，联系官兵反映强烈的顽瘴痼疾，把读书与研讨结合起来，把提高理论与研究实际问题结合起来，在收获学习成果的同时，也收获了学风成果。

学员们表示，要把专题研讨班的收获带回部队，用好用学风好作风推动部队学习贯彻党的十九大精神落地落实，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，带领官兵不断书写强国强军的时代篇章。

新华社北京12月10日电



12月10日，上海洋山深水港四期自动化码头开港试生产。这意味着上海建成全球最大的智能集装箱码头。据介绍，洋山自动化码头共建设7个集装箱泊位，集装箱码头岸线总长2350米，设计年通过能力初期为400万标准箱，远期为630万标准箱。新华社记者 丁汀 摄

环保部：5年来我国污染防治成效显著

新华社北京12月10日电（记者胡璐 高敬）环境保护部部长李干杰10日表示，5年来，中国特色的生态环境治理模式基本形成，坚决向污染宣战的成效显著。

他是10日在中国环境与发展国际合作委员会2017年年会全体会议暨环境与发展高层论坛上作出上述表述的。

李干杰介绍说，国务院发布实施

大气、水、土壤污染防治三大行动计划，污染防治成效显著。据统计，共完成燃煤电厂超低排放改造6.4亿千瓦，占煤电机组总装机容量68%，减排燃煤电厂二氧化硫排放83%、氮氧化物50%、烟尘67%，建成世界最大的煤炭清洁发电体系。

他说，今年是“大气十条”收官之年，从目前情况看，设定的重要目标有望全部实现。2017年1月至11月，

全国338个地级及以上城市可吸入颗粒物(PM10)平均浓度比2013年同期下降20.4%，京津冀、长三角、珠三角细颗粒物(PM2.5)平均浓度分别下降38.2%、31.7%、25.6%，北京市下降35.6%，接近60微克/立方米。

“污染治理的强力推进，不仅取得了良好的环境效益，也取得了良好的经济效益和社会效益。”李干杰表示。

关于对《郑东新区龙湖地区九如路西、如意河东四街北街坊控制性详细规划》进行公示的公告

《郑东新区龙湖地区九如路西、如意河东四街北街坊控制性详细规划》已编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城乡规划公示制度》《郑东新区控制性详细规划编制审批暂行办法》等有关法律法规，现对以上规划进行公示，详情请登录郑东新区管理委员会网站http://www.zhengdong.gov.cn/进行查询。

本公示期为2017年12月11日至2018年1月22日，若有异议请于2018年1月22日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话：0371-67179875
联系地址：郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码：450018

2017年12月11日

关于对《郑东新区龙湖地区D1-09-02地块控制性详细规划》进行公示的公告

《郑东新区龙湖地区D1-09-02地块控制性详细规划》已编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城乡规划公示制度》《郑东新区控制性详细规划编制审批暂行办法》等有关法律法规，现对以上规划进行公示，详情请登录郑东新区管理委员会网站http://www.zhengdong.gov.cn/进行查询。

本公示期为2017年12月11日至2018年1月22日，若有异议请于2018年1月22日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话：0371-67179875
联系地址：郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码：450018

2017年12月11日

关于对《郑东新区龙湖地区D2-07-01地块控制性详细规划》进行公示的公告

《郑东新区龙湖地区D2-07-01地块控制性详细规划》已编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城乡规划公示制度》《郑东新区控制性详细规划编制审批暂行办法》等有关法律法规，现对以上规划进行公示，详情请登录郑东新区管理委员会网站http://www.zhengdong.gov.cn/进行查询。

本公示期为2017年12月11日至2018年1月22日，若有异议请于2018年1月22日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话：0371-67179875
联系地址：郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码：450018

2017年12月11日

伊拉克阅兵庆祝 击败“伊斯兰国”

美英警告恐怖组织可能卷土重来

新华社北京12月10日电 综合新华社驻外记者报道：伊拉克10日举行阅兵式庆祝打击极端组织“伊斯兰国”的战争取得胜利。美国和英国政府警告说，恐怖组织可能卷土重来，伊拉克的反恐行动仍未结束。

伊拉克政府10日在戒备森严的首都巴格达市中心“绿区”举行阅兵式，政府军士兵、战车、战斗机、武装直升机等接受了总理兼武装部队总司令海德尔·阿巴迪的检阅。伊国防部、内政部官员以及阵亡将士亲属在现场观看了阅兵式。

阿巴迪9日宣布，政府军已收复“伊斯兰国”在伊控制的所有领土，伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。伊拉克政府将10日定为胜利日，全国放假一天。

美国国务院发言人诺尔特9日发表声明对这一胜利表示祝贺，同时表示，伊拉克的反恐行动仍未结束，美国将继续为伊安全部队提供训练和装备等帮助，以防“伊斯兰国”卷土重来或其他恐怖组织死灰复燃。

英国首相特雷莎·梅9日发表声明向阿巴迪表示祝贺，同时也警告说“伊斯兰国”组织“仍未被打败”。声明说，恐怖组织“仍对伊拉克构成威胁，包括从叙利亚越境威胁伊拉克”。